长春机场景观焕新:

# 55万株鲜花织就"北国迎宾彩带"



绿化工人精心修剪



热情洋溢的主路景观带



绿意盎然、花团锦簇

为持续提升公共区环境品质,擦亮城市空中门户,长春机场近期以精工细作之匠心,在机场公共区掀起一场"景观焕新"行动,倾力打造层次分明、热情洋溢的"主路景观带",让往来旅客在花团锦簇与盎然绿意中,感受北国春城的独特魅力与宾至如归的温馨。

因地制宜是关键。长春机场精选耐寒抗风、花期长且色彩明艳的东北本土时令花卉,为不同区域"量身定制"花海盛景。进出场主路两



姹紫嫣红 本组图片 吉林机场集团供图

侧,孔雀草的红艳与串红的热情交相辉映;高架桥及贵宾区花箱内,大叶海棠的丰茂与凤仙花的娇俏盎然绽放;16号路旁,则是鸡冠花昂首挺立,尽显风姿。"55万株鲜花织锦绣,立体景观迎宾来",宛如为机场门户铺展了一条流动的迎宾彩带,热烈

欢快的氛围扑面而来。

绿化之美,贵在形神兼备。机场遵循"和谐统一、线条流畅、层次分明"原则,对公共区绿植实施精细化"塑形美颜"。重点对1号路两侧长势不佳、枯黄返本的灌木进行科学修剪优化,精心雕琢乔灌木造型,细致修剪绿篱,及时清除绿地杂草。累计修剪绿篱8.34万延长米,打造出线条流畅、立体感十足的绿色景观。更别出心裁的是,在西道口绿地,长春机场以象征警示与热情的红色风仙花为底,金黄孔雀草

勾勒字形,活灵活现地"栽"出了"安全"二字,将安全理念无声地融入日常环境,成为一道寓教于景的独特风景。

在追求极致景观效果的同时, 成本控制亦不放松。长春机场秉持 节约理念,根据不同草花品种的生 长习性和视觉效果,"量体裁衣"般 精细调整部分区域的栽植密度,确 保在整体美观大气的前提下,实现 资源的最优配置。

展望未来,长春机场将继续以精益求精的工匠精神为引领,将绿化养护工作做深做细。精雕细琢每一株草木,呵护每一片绿地,持续提升公共区的整体环境品质,让这座靓丽的城市"窗口"更加熠熠生辉,为每一位旅客营造更美观、更舒适、更难忘的出行初体验与归涂终印象。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

建花坛 造台阶

#### 这里的小改造一周内将完成



花坛已经建成 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

"这里进行改造真不错, 附近大学的学生和居民有福 了!"居民刘女士说。

近日,长春市卫星路与幸福街交会处的人行道正在进行改造,此次改造新建了一个花坛,台阶也要重新修建,预计一周内完成改造。

14 日上午,城市晚报全 媒体记者来到了这里,改造的 地点位于路口西南角。记者 注意到,一个椭圆形的花坛已 经建成,而台阶正在修建中。

附近居民刘女士告诉记者,改造的地点处于长春大学对面,人流和车流比较大。改造之前,人行道已存在着破损现象,大学生和附近居民出行不便,此次改造

成功,不仅为居民和大学生 出行提供便利,而且还会使 城市道路变得干净而美观,

"这里以前存在破损现象,现在进行改造,建了花坛和台阶,变得更加美观了!"施工人员表示,整个改造工程预计于一周之内完成。

此处的改造工程,对于 改善长春市城区道路交通环 境、美化居民生活环境、改善 居民通行条件和保证车辆、 行人出行安全具有重要意 义。未来,长春市相关部门 将继续加大对城市基础设施 建设的投入,不断提升城市 品质,为市民创造更加美好 的生活环境。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 巡逻解困暖人心 守护归途显真情

近日,长春市公安局二 道区分局劝农山派出所民警 于航和辅警邵凤伟、钱洪风 在辖区内开展日常巡逻时发现,路口旁一辆老年电动汽 车打着双闪,一位老人愁眉 苦脸地来回踱步。民警立即 上前询问,原来是老人驾车 途中,车辆突发故障,无法启动,老人对车辆构造不熟悉, 只能焦急地等待帮助。

民警仔细检查车辆,初步判断为车辆电量耗尽导致无法启动。由于现场不具备充电条件,为避免老人长时间等待,民警立即用拖

车钩和拖车绳将老年电动汽车与警车固定好,并载着老人与其车辆一同前往附近充电桩,为其充电。充电间隙,民警陪老人聊天,缓解其紧张情绪,并耐心讲解老年电动汽车日常使用注意事项。车辆充好电后,民警不放心老人独自驾驶,主动提出护送。

安全将老人和车辆送回家后,老人感动不已:"你们真是人民的好警察!"这暖心一幕,展现了民警心系群众、主动作为的责任担当。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 科技+人力 民警找到走失两天老人

"我切身体会到了'有困难找警察'这句话的意义,民警不仅帮我找到了走失的老父亲,更让我感受到了社会的正能量。"

近日,辖区市民刘先生 在谈到父亲被长春市公安局 朝阳区分局重庆路派出所找 回时,不止一次这样感慨着。

原来,刘先生的父亲患有严重的阿尔茨海默病,经常会迷路走失,好在每次都能被找回来,可是这次父亲已经走失两天仍杳无音讯,并且他还没有带现金和手机等通讯设备,情急之下只好向警方求助。

接警后,民警陈沼汐、辅警张体锐耐心安抚刘先生情绪,详细记录了老人的体貌特征。考虑到老人没有通讯设备及身份标识这一情况,

民警立即扩大搜索范围,一边根据刘先生提供的线索查看周边监控录像查找老人行踪,一边将老人走失的消息发送到各个工作群中,发动"人熟、地熟、情况熟"的群众力量进行寻找。

在众人的共同努力下, 事情很快就有了回应,一个 商家在群里提供了重要线 索,民警便根据大致的时间 和地点认真查看了相关监控 录像,最终在科技赋能和群 众力量的双重帮助下,顺利 找到了走失的老人。

在得知父亲被找回时, 刘先生十分激动,连连握着 民警的手表示感谢。民警 也叮嘱其一定要加强对老 人的看护,避免此类事情再 次发生。

人<u>风</u>王。 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市绿化管理中心守护夏日清凉

## 启动全域树木精细化养护治理

为统筹推进城市安全韧性与生态品质协同提升,长春市绿化管理中心立足城市发展全局,在辖区范围内启动全域树木精细化养护治理行动,以高标准养护筑牢生态安全防线,以高品质绿化绘就城市发展底色。

随着城市建设持续推进,部分街路的杨树生长进入过熟阶段,其枝干生长结构及冠幅形态逐渐失衡,个别植株由于枝干密度过大、通风透光条件不足、树龄老化、生长环境变化等因素,面临生长衰退、结构失衡、病虫害滋生等问题,部分危树隐患不仅影响城市景观风貌,更对市民日常出行、公共设施安全构成潜在威胁。

树木养护工作不仅是生态环境 治理的基础工程,更是关乎城市安 全发展、民生福祉的系统工程。为 此,长春市绿化管理中心以"全生命 周期管理"理念为指引,构建起"隐 -科学评估-患排查 -精准施 策"的全链条养护体系:通过实施 "街长制"组建19个园林技术小队, 对所辖树木开展网格化"健康体 检",建立树木生长状况档案,对于 疑难问题请相关领域植保专家开展 技术研讨会,针对不同树木的生长 状况与安全隐患,依托金剪刀工程 一树一策"处置方案。

在保障树木生长需求的基础上,对健康树木重点优化树冠结构、



行更新换植。

疏剪过密枝干、改善通风透光环境、强化水肥管理,持续提升生态服务功能;对生长势严重衰退、树干结构失衡存在倒伏、劈裂风险的危树,经专业评估后进行有序移除,并同步开展优质苗木补植规划工作,确保街路绿化景观的连续性与观赏性。

此次专项行动覆盖全市26条主 要街路及9个广场,计划完成8万余 株树木的系统性养护,并综合冬植、 春植工作有序对百余株过熟树木进 下一步,市绿管中心将持续深化树木养护管理与城市发展的融合,以建设"生态宜居城市"为目标,推动养护技术持续升级,完善街长制长效管理机制,让每一株树木成为城市生态安全的守护者、市民美好生活的见证者,为长春推进现代化都市圈建设、实现绿色高质量发展注入强劲生态动能。

城市晚报全媒体记者 吕闯